

**АНТАРКТИЧЕСКИЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА  
РАДИОЭКОЛОГИИ И МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА ЭКОЭТИКИ**

В соответствии с рекомендацией XXV Генеральной Ассамблеи Международного Союза Радиэкологии (МСР), которая происходила в сентябре 2002 г. в Монако, о создании новых рабочих подразделений, акад. НАН Украины Г. Г. Поликарпов, представляющий Совет управляющих и Исполнительный комитет МСР, а также д. б. н. С. Б. Гулин, постоянный член МСР, предложили сформировать антарктическую субгруппу в составе действующей рабочей группы МСР по радиэкологии Арктики и Антарктики, которая до настоящего времени ограничивалась регионом Арктики. Это предложение было одобрено и принято председателем рабочей группы по радиэкологии Арктики и Антарктики доктором Брендой Ховард (Центр по экологии и гидрологии, Мерлвуд, Великобритания) и поддержано Генеральным секретарем МСР профессором Франсуа Брешиньяком (Институт радиационной защиты и ядерной безопасности, Кадарац, Франция).

Основная задача Антарктической субгруппы состоит в международной координации усилий морских радиэкологов по изучению крупномасштабных океанографических, биогеохимических и экологических процессов в Южном океане и в смежных акваториях с помощью природных и техногенных радиотрассеров. При этом учитывается опыт предшествующих радиэкологических исследований Антарктики, в том числе недавней 7-й Украинской Антарктической экспедиции (декабрь 2001 г. - май 2002 г.), во время которой радиэкологи ИнБЮМ С. Б. Гулин и Н. А. Стокозов выполнили трансатлантическую съемку содержания природных и техногенных радионуклидов, включая измерения в прибрежных водах и на леднике вблизи Украинской Антарктической станции "Академик Вернадский". Антарктическая субгруппа МСР, возглавляемая С. Б. Гулиным с 2003 г., начинает свое развитие в составе упомянутой выше рабочей

группы МСР по радиэкологии Арктики и Антарктики. В эту субгруппу приглашаются морские радиэкологи разных стран - члены МСР, заинтересованные в координации усилий по названной программе в Антарктиде.

Адрес электронной почты антарктической субгруппы МСР: sergei@gulin.sebastopol.ua, факс: (0692)-241581, почтовый адрес: Институт биологии южных морей НАН Украины, пр. Нахимова, 2, 99011 Севастополь, Украина.

Кроме того, по инициативе вице-президента Международного Союза Экоэтики (МСЭЭ) Г. Г. Поликарпова создано также Антарктическое отделение МСЭЭ. Идея его создания была одобрена и поддержана Директором Украинского Антарктического Центра, почетным членом МСЭЭ В. А. Литвиновым и принята Президентом МСЭЭ профессором Отто Кинне (Олдендорф, Германия). Основную задачу Антарктического отделения МСЭЭ составляет распространение научных идей и принципов экологической этики на Шестом континенте, который становится в последние годы объектом все более интенсивного экологического туризма. Координаторы Антарктического отделения - Г. Г. Поликарпов и В. А. Литвинов, председатель Отделения - С. Б. Гулин. Активное участие в работе Антарктического отделения МСЭЭ принимает член МСЭЭ С. М. Игнатъев (ИнБЮМ, Севастополь), работавший в составе группы зимовщиков Украинской Антарктической станции "Академик Вернадский". Впереди – создание международного коллектива Антарктического отделения МСЭЭ. Его деятельность освещается в электронных и печатных изданиях МСЭЭ, выпускаемых широко известным издательством научной литературы Inter-Research Science Publisher (Германия). Интернет-сайт Антарктического отделения МСЭЭ: <http://www.eei.u.org/chapters/index.html>, адрес электронной почты: sergei@gulin.sebastopol.ua.